



新春走基层

春节期间,家人团聚,其乐融融。对宁波机场建设工程分公司的两位“90后”小伙来说,这个春节更是与众不同,因为他们都在这个春节的尾声步入婚姻殿堂。平时工作繁忙,结婚需要筹备大量东西,但他们却坚守岗位,奋战在一线。甚至连家乡办宴席,小伙子都“告假”忙着迁建。

□通讯员 黄跃光 汪帅 首席记者 薛曹盛

家乡办宴席,他们却“告假”忙迁建 两位准新郎 坚守在宁波机场

金天华

春节结束,我可以回家陪老婆了

大年初一,在宁波机场候机楼二楼出发区,施工人员正在修补前夜大雨导致的部分盲道路面盲钉,工程部零星维修管理人员金天华就在其中。



金天华 通讯员供图

“小伙子太敬业了,正月初八是他结婚的日子,本来已经请婚假去张罗了。看春节工作繁忙,他又回来了。”班组长杜益峰说,金天华已经请了婚假,但考虑到春节期间家在外地的员工较多,他主动向单位提出留下来加班。

春节期间,宁波连续出现阴雨和霜冻天气,候机楼前引桥部分沥青路面出现损坏,影响车辆安全通行。为保障春运道路通行顺畅、旅客安全出行,机场安排维修人员到现场查看情况。检查候机楼设施设备,并对进场道路上的栏杆、盲道、道路面砖、公共标识标牌等存在隐患的

问题进行维修和提升。

金天华说,由于春节部分员工回家探亲、工作任务重,白天要和同事在路面执勤,晚上还要排查工地,忙完基本上就深夜了。未婚妻偶尔会给他打电话,但每次打过来他都忙得不可开交。“我在查设备,晚点给你打过去!”“你也累了一天,先睡吧!”……热恋中的两个人顾不上甜言蜜语,只是最简单的问候。

提到婚期,金天华露出一丝歉意,“现在工作比较繁忙,结婚前很多琐碎事项都是家人在操心,未婚妻免不了抱怨,慢慢就习惯了。”他计划在春节结束后去旅行,给妻子一个惊喜。

舒腾

个人结婚是小事,三期早日投用才是大事

今年,机场三期建设进入冲刺阶段。为了早日投用,春节期间200多名建设者坚守在工程建设工地。与新建航站楼工地上和时间赛跑的工友一样,舒腾所在的基建工程分公司工程部也在紧锣密鼓地实施工程迁建。



舒腾 通讯员供图

目前使用的航站楼西侧地块,强电、给水线路十分密集。该地块不仅有一路保障西北灯光站运行的高压直埋电缆,而且还有一路为航站楼西侧供水的总管,这两路管线事关机场T1航站楼的正常运行,是机场生产运行的“命脉”之一,实施迁建工程必须慎之又慎。

舒腾的婚庆佳期定在大年初十,婚宴、聘礼等大量繁琐事宜需要他亲自处理。有7年党龄的舒腾一直惦记着项目的事,决定把结婚前的琐事全权交给家人,自己则主动请缨参加迁建工作。

单位领导得知此事后,让他去忙婚事,单位其他同志顶上,但他坚持留下来。拿舒腾自己的话说,个人结婚是小事,“赶工期”力争三期早日投用才是头等大事。

翻看手机,朋友圈里不是伙们旅游随手拍,就是亲朋相聚把酒言欢的热闹场景。然而在宁波市小球中心和宁波市体工大队鄞江基地里,有这样一拨孩子,人勤春来早,分别从大年初二、初四开始在训练场上挥汗如雨,迎风逐梦。

□金报记者 邹鑫 文/摄

网球、拳击小将 新年来“赶早”

连放假在家,也要保证体能训练

罗心若

上午写作业,下午训练

宁波市体育局直属体育场馆春节期间每天分时段开放。下午两点一刻,小球中心周围已停满了车。东恩中学读初二的罗心若和她的四个小伙伴李雨婷、刘可为、罗晨歌、郑静莹没有走亲访友,也没有外出旅游,而是在网球教练安吉尔带领下,在宁波市小球中心室内球场坚持训练。



罗心若和她的四个小伙伴

室温6℃左右,孩子们打得热火朝天,穿着单薄的衣裤在球场上奔跑。旁观的爸爸妈妈们冻得有些扛不住了,抓着热水杯来回走动。罗心若妈妈胡女士告诉记者:“教练员没有休息的意思,我们更没有理由请假,这个春节就在球场上度过了。”

罗心若也已经习惯了这样的节奏,自从和网球结缘,寒、暑假大部分时间,她不是在训练、比赛,就是在训练、比赛的路上。“上午写作业,下午训练。”小家伙说。

去年浙江省运动会上,宁波网球队

勇夺7金,成金牌大户,不仅金牌、奖牌、总分三项均位居全省第一,还获得体育道德风尚奖。这是宁波网球队自2006年以来,连续四届在省运会上名列第一。

罗心若和队友夺得女子网球乙组冠军,还夺得女子单打季军。如果不走专业路线,这样的球技在业余网球范畴算出挑,可以不用再坚持训练。但胡女士等家长都认为,坚持打网球有利于孩子身心成长,说不定还能通过体育特长生考入好的大学。

魏洪波

年味儿就在基地,大家特别开心

宁波市体工大队鄞江基地这个春节和日常变化不大。各个岗位都有人值班,个别队员比赛接近,每天正常训练,所以基地保证大家训练好、生活好。



魏洪波(右一)

从48公斤级到64公斤级,大家初四训练的第一项任务就是称重。“我们放假五天,放假前组建一个群,在家也要保证一定的体能训练,每天发视频。特别是快比赛了,比赛的队员要控制体重。每个级别的运动员,体重不能超过三公斤。”魏洪波欣慰地告诉记者,“15个队员13个准时归队,全部称重过关。”

队员刚归队,主要以力量和体能恢复为主。魏洪波介绍:“归队先恢复状态,然后开始进入备战。3月份全国锦标赛,冬训结束之后,要开始有针对性地备战。”

浙江省拳击队采用“省队市办”的模式,魏洪波是宁波体工队于2014年引进的教练。他带领这支浙江女子拳击队小级别组驻扎在鄞江,其中有五六名宁波队

员。从运动员到教练员,魏洪波已经习惯过节不放假的节奏。“从当运动员到现在当教练员,周一到周六都要训练,不管是春节,还是元旦、国庆,训练计划为重。”

谈到自己感受到的年味儿。“基地训练条件好,伙食也好,平时和过年区别不大。倒是年前基地组织了一次晚会,反响强烈,我们队员还独唱了一首,年味儿显现出来,大家特别开心!”

去年这支女子拳击队在全国锦标赛中夺得一枚银牌、一枚铜牌和两个第五名。在全国冠军赛中收获三个第五名。“这支队伍属于重新蓄力的状态,包括48公斤、51公斤、54公斤、57公斤、60公斤、64公斤六个级别,从浙江组队到现在四年,队员比较年轻,瞄准下一届全运会。”